
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 27. 11. 2018

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Jax Friedhelm
Tauer Norbert
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Hölzer Rudolf ab17:15 Uhr
Hacke Burkhard

Als Vertreter der Verbandsgemeinde waren Frau Faber und Herr Krämer, für das Forstamt Herr 
Breitenbach anwesend.

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. Anträge zur 
Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 011.10.2018

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das 
Forstwirtschaftsjahr 2019

Herr Breitenbach berichtete über die besondere Problematik im Jahr 2018. Aufgrund
der staken Trockenheit kam es zu einem extremen Käferbefall.  Dies wirkt sich auf 
die Holzpreise aus. Dennoch konnte ein Überschuss von rund 20Tsd Euro erzielt 
werden. Dieser wird allerdings durch das Anlegen und Pflegen neuer Kulturen 
wieder aufgebraucht. Ziel für das kommende Wirtschaftsjahr ist es Schäden im 
Wald zu minimieren. Dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan wurde einvernehmlich 
zugestimmt. Weiteres gem. Anlage

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2019

Hierzu erklärte Herr Krämer vorab das Zustandekommen des Planes an Hand 
einiger besonderen Positionen. 
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2019 wurden einstimmig vom 
Gemeinderat beschlossen.
Weiteres siehe Anlage



TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten  
gemeindlicher Einrichtungen / Landpachten für das Haushaltsjahr 2018

Zu diesem Punkt wurden noch einmal die jeweiligen Hebe- und Steuersätze 
besprochen. Die Idee einer Zweitwohnungssteuer wurde diskutiert und Herr Zilgen als 
Ansprechpartner der VG benannt.

TOP 5 Bericht der Prüfung des Jahresabschlusses 2017 und Erteilung der 
Entlastung des Bürgermeisters und Ortsbürgermeisters 

Der Vorsitz der Rechnungsprüfung wurde von Ratsmtglied Burkhard Hacke 
übernommen. Herr Hacke berichtete dem Gemeinderat über das Ergebnis der 
Prüfung.
Dem Gemeinderat wurde empfohlen die Entlastung des Bürgermeister und 
Ortsbürgermeisters sowie des 1. Beigeordneten zu erteilen. Der Rat folgte der 
Empfehlung einstimmig.

Weiteres gem. Anlage.

TOP 6 Allgemeinde Informationen

Der Vorsitzende informierte über den vorläufg ermtitelten Gewinn aus der Vulkan-
Enduro 2018. Der Anteil der Gemeinde beläuft sich derzeit auf rund 1500€. Ferner 
wurde über anstehende Termine, u.a. Altentag, Förderverein, Familenatag (09.02.2019) 
und ein Sommerfest (22.06.2019) gesprochen.

 

TOP 7 Fragen, Wünsche, Anregungen

Bezüglich des anstehenden Heckenschnitts wurde von einem Ratsmitglied nach dem 
Termin gefragt. Der Vorsitzende erklärte, dass Dieser voraaussichtlich im Dezember 
sein wird. Es gab keine weiteren Fragen.

Die Sitzung wurde um 18:45 geschlossen

Jörg Prescher
Ortsbürgermeister


